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SAOPŠTENJE I ZAKLJUČCI 
sa 13. PLENARNOG SASTANKA ZAJEDNICE PRAKSE INTERNE REVIZIJE U OKVIRU MREŽE PEM PAL 

Ohrid, Makedonija, 26-28. oktobar 2011.  
 

 
OPŠTE INFORMACIJE 
 
Šezdeset-devet predstavnika iz dvadeset zemalj evropskog i centralno azijskog regiona (ECA)1, uključujući i stručnjake2, sastalo se od 26. do 28. oktobra 2011. u 
Ohridu, Republika Makedonija, na plenarnom sastanku posvećenom izazovima uspostavljanja moderne i delotvorne funkcije interne revizije koja zadovoljava 
međunarodne i standarde EU i pomaže dobro upravljanje u javnom sektoru. Tom prilikom usvojeni su sledeći zaključci: 
   

 
ZAKLJUČCI 
 

 PRIRUČNIK O INTERNOJ REVIZIJI  - koji će biti korišćen kao zajednička referenca 
o Učesnici su se složili da model Priručnika o internoj reviziji koji su pripremili članovi mreže PEM PAL sadrži odličan materijal koji mogu koristiti 

zaposleni centralnih jedinica za harmonizaciju (CHU) u ministarstvima finansija prilikom izrade nacionalnih metodologija interne revizije, kao i interni 
revizori i rukovodioci jedinica za internu reviziju. Struktura ovog modela Priručnika predstavlja solidnu osnovu za kreiranje sistema obuke i sertifikac ije 
za interne revizore. 

 OBUKA I SERTIFIKACIJA ZA INTERNE REVIZORE – kontinuiran razvoj 
o Predloženi sistem obuke i sertifikacije sadrži obvezne i izborne teme potrebne za delotvornu obuku internih revizora. Zajednička konstatacija svih 

zemalja učesnica je da podjednaku pažnju treba posvetiti pitanjima interne kontrole u javnom sektoru, standardima i metodologiji interne revizije, kao i 
simulaciji interne revizije uz pomoć mentora. 

 ODNOS IZMEĐU FINANSIJSKE INSPEKCIJE I INTERNE REVIZIJE - potreba za međusobnom saradnjom 
o Funkcija finansijske inspekcije nije da sprečava već da dopunjuje internu reviziju na način koji je delotvoran i sa ciljem da identifikuje i ispita dokaze o 

finansijskim nepravilnostima, kao i sumnje o prevarama i korupciji, na koje su ukazali interni revizori. Istražne radnje koje vrši finansijska inspekcija 
omogućavaju internoj reviziji da se posveti ispitivanju operativnih procesa i sistema s ciljem predlaganja mjera za poboljšanje upravljanja 

                                                 
1
 Albanija, Jermenija, Belorusija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Hrvatska, Estonija, Gruzija, Mađarska, Kazakstan, Kirgistan, Kosovo, Makedonija, Moldavija, Crna 

Gora, Rumunija, Ruska Federacija, Tadžikistan, Ukrajna i Uzbekistan 
2
  Madžarska, Estonija, Hrvatska i predstavniki Belgije i Nizozemske u imenu OECD/SIGMA 
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organizacijom. U sklopu svojih funkcija, interna revizija i finansijska inspekcija treba da međusobno sarađuju što je više moguće, putem obezbeđivanja 
relevantnih informacija iz svoje oblasti. Ovlašćenja finansijske inspekcije i interne revizije moraju biti jasno razgraničena i uređena nacionalnim 
zakonodavstvom. 

 IZVEŠTAVANJE JEDINICA ZA INTERNU REVIZIJU  CENTRALNOJ JEDINICI ZA HARMONISATION U OKVIRU MINISTARSTVA FINANSIJA –  potreba za 
daljim razvojem 

o Razmotrene su prednosti i slabosti sadašnjeg sistema izveštavanja jedinica za internu reviziju centralnoj jedinici za harmonizaciju i identifikovana 
praktična iskustva u dostavljanju konsolidovanih izveštaja vladi / parlamentu. Dogovoreno je da sistem godišnjeg izveštavanja, uključujući strukturu, 
proces i sadržaj izveštaja, zaslužuje posebnu pažnju radi postizanja veće ekonomičnosti, delotvornosti i efikasnosti.  

 
 
Ohrid, 28. oktobar 2011. godine           Mr. Tomislav Mičetić 
              Predsedavajući Zajednice prakse interne revizije 


